
ESTRATTO DEL VERBALE N.1 del CONSIGLIO D’ISTITUTO del 12/9/2022 A.S. 2022/23 

 

Il giorno 12/9/2022….omissis……si è riunito il Consiglio di Istituto…omissis….per discutere il 

seguente o.d.g.: 

 

1. …omissis….. 

2. Concessione utilizzo palestre alle associazioni sportive che ne hanno fatto richiesta: delibera 

3. Nota Ministeriale Prot. N.2116 del 9-09-2022 relativa all’introduzione dell’Educazione Motoria 

nelle classi 5^ scuola Primaria: delibera 

4. Orari di apertura al pubblico degli uffici di segreteria: delibera 

5. Regole contenimento diffusione Covid; 

6. Viaggi istruzione; 

7. Classi numerose: quale organizzazione sarà possibile attuare 

 

1. ….omissis….. 

 

2. Concessione utilizzo palestre alle associazioni sportive che ne hanno fatto richiesta; 

….omissis….. bisogna riprendere dopo il lungo fermo imposto dal covid e si propone quindi di 

approvare la concessione ma in modo condizionato all’effettuazione delle pulizie e l’individuazione 

di un referente a cui potersi rivolgere. 

Il Presidente mette ai voti la delibera n 2. Il CdI all’unanimità dà un’ approvazione condizionata 

alla garanzia dei lavori di pulizia  

 

3. Nota Ministeriale Prot. N.2116 del 9-09-2022 relativa all’introduzione dell’Educazione 

Motoria nelle classi 5^ scuola Primaria; 

L’ultima nota del MIUR impone di effettuare le ore previste dal progetto, in aggiunta al monte ore 

settimanale, causando quindi la creazione di un orario scolastico diverso tra le classi quinte 

coinvolte e le altre. ….omissis…… i bambini delle classi quinte resterebbero un’ora in più a scuola 

da soli per un totale di 28 ore settimanali contro le 27 previste. Il comune non è in grado di fornire il 

servizio di scuolabus per le tre classi quinte che passerebbero a 28 ore. La DS informa il CdI che si 

riesce a fare un’ora, alternando un gruppo di musica e arte con l’esperto di motoria …omissis…. Si 

proverà comunque a trovare una soluzione almeno per il secondo quadrimestre. ….omissis…..Si 

decide di approvare di non partire subito con il progetto in toto ……omissis….. 
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Il Presidente mette ai voti la delibera n 3. Il CdI all’unanimità dà un approvazione parziale per 

cause di forza maggiore (mancanza del servizio di trasporto degli alunni) 

 

4. Orari di apertura al pubblico degli uffici di segreteria. 

Vista la carenza di personale e le difficoltà presenti, si conferma l’orario 7:30-8:30, ma si sposta più 

tardi la seconda “finestra” e cioè dalle 12:30 alle 14:00 e solo su appuntamento telefonico o via mail 

indicando anche il motivo per velocizzare il lavoro e le attese in ufficio. ….omissis…..La DS 

comunque afferma che si si farà una verifica tra un paio di mesi se tutto funziona. 

Il Presidente mette ai voti la delibera n 4. Il CdI approva all’unanimità 

 

5. Regole contenimento diffusione Covid; 

La DS riporta le nuove linee generali: non è più obbligatoria la mascherina (tranne fragili, sintomi 

lievi ma negativi al covid, e contatti), non c’è più la DAD, solo se ci sono sintomi importanti e cioè 

difficoltà respiratorie, si va in aula covid e si chiamano i genitori per riportare il figlio a casa. 

L’isolamento (obbligatorio per i positivi) varia da 5 giorni per gli asintomatici, fino a 14 giorni 

……omissis…….. 

 

6 Viaggi istruzione; 

Ci sarà un referente per la scuola primaria e uno per la secondaria oltre ai RdP. Ci sarà una 

revisione del regolamento per le uscite che valeva prima dell’emergenza covid, sulla base delle 

nuove direttive che vengono dai ministeri… omissis….. 

 

7. Classi numerose: quale organizzazione sarà possibile attuare 

Tutte le classi seconde della secondaria di via Amendola sono molto numerose e sono aumentate 

alcune fino a 30 alunni per nuovi arrivi. E’ stato richiesto in particolare lo sdoppiamento della 

classe IIE, ma non è stato accettato. Hanno assegnato tuttavia, 10 ore di potenziamento di lettere (2 

ore in ogni classe seconda tranne 4 in IID), 6 ore di matematica (un’ora e mezza in ogni classe 

seconda) e 9 ore di inglese (2 ore e un quarto in ogni classe seconda). ….omissis….. Ci sono state 

comunque risposte positive per lo sdoppiamento di classi nella scuola primaria……omissis…… 

 

Il segretario verbalizzante Prof. Maurizio Guerra 

Il Presidente del Consiglio d’Istituto Sig. Valentini  Davide 

La Dirigente Scolastica Dott.ssa Giuliana Cardelli 
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